

尊老 爱幼 助残

体彩给弱势群体一个“肩膀”

老年人、儿童、残疾人,都是社会的弱势群体,尤其是生活在福利院的孤寡老人、残疾儿童等,他们缺乏亲人的陪伴和关爱,各地体彩中心长年举办尊老、爱幼、助残活动,在给上述群体送去所需物资的同时,也给他们带去精神上的抚慰,给他们一个“肩膀”,让他们靠一靠,让他们生活得更加快乐、踏实。

■专题整理 艾禾

辽宁:为希望小学送过冬物资



大连体彩志愿者给孩子们送去文体用品并了解他们的学习和生活情况

11月3日,大连体彩爱心团队奔赴普兰店四平镇的体彩希望小学,开启2017年“大连体彩爱心助学”行动。大连体彩为学校送去冬季取暖煤炭,爱心团队的志愿者们为孩子们送去保暖衣物、图书文具、体育器材及慰问金等。这已是大连体彩爱心团队助学活动开展第七年。

当天,“大连体彩爱心志愿者团队”一行驱车两小时来到位于普兰店四平镇的体彩希望小学,同“一对一”帮扶的学生及家长齐聚一堂。学生代表汇报了近期同学们的学习情况,表达了对

志愿者叔叔阿姨们的感谢,并表示会以优异的成绩回报社会的关爱。学生家长代表表示:爱心人士送来的不仅仅是物质上的关怀,更重要的是精神上的鼓舞。随后,大家相互交流近况,畅所欲言,诉说家常。

被资助孩子的学习成绩、健康情况、学生家庭等,都是大家畅聊的话题。几年来的相处,志愿者们和受助学生家庭之间建立了良好的亲情关系。现场,有的学生家长还自发为志愿者送去了农产品,用这种朴实的方式表达感谢。

据了解,自2011年大连体彩希望小学揭牌以来,每年大连体彩中心都会组织爱心助学活动。七年来,爱心志愿者团队不断发展壮大,吸纳了体彩中心员工、彩票站业主、专管员、媒体记者及社会爱心企业等。在与孩子们相处的过程中,志愿者们也体会到了“赠人玫瑰,手有余香”的快乐。不少志愿者资助的孩子已经从一年级升到六年级。据统计,爱心团队累计资助学生65人,其中34名学生升入初中。这些孩子的成绩普遍较好,有的还担任了学生干部。

陕西:资助11所学校贫困学生

今年10月,由陕西省体彩中心联合省体育局、省教育厅主办的“2017陕西省青少年科学健身普及活动暨冠军校园行、我们的体育课、公益体彩2017爱心助学”活动在延安市、榆林市、铜川市、渭南市、韩城市、宝鸡市的11所学校开展,每所学校资助25名贫困学生,每个学生资助1000元,共计资助27.5万元。

陕西体彩在全省广泛开展的“公益体彩 爱心助学”活动,根据学校推荐对象,对家庭贫困的学生进行爱心捐赠,让孩子们安

心读书。活动中,省体育博物馆的工作人员以展板、图片、宣传册等形式,为孩子们宣传了体育健康知识。

冠军校园行活动还让孩子们带来了精彩的体操、武术、散打、摔跤、柔道表演,漂亮的动作,炫酷的技能,在孩子们眼里是如此真切并具有强大的吸引力。在专业的运动员、教练员以及冠军的陪伴下,一堂堂别开生面的体育课让孩子们感到体育课竟可以如此稀奇有趣。

近期室外气温不高,仅身着

训练服表演的运动员和体育冠军与广大师生现场互动,孩子们发自内心的欢呼和加油声为活动增添了色彩,学生们热爱体育、参与体育活动的内在动力不断迸发。

陕西体彩“爱心助学”的善举义行,同时得到了渭南市体育局、临渭区教育局的热烈响应,在桥南镇花园小学,另有30名贫困学生同时得到捐助。家长们感激的言语,孩子们闪光的眼睛,人间温情屡屡绽放在这渐冷的初冬。

山东:为贫困儿童送爱心书包

小小的书包,承载着大大的梦想。10月26日,山东潍坊体彩“爱心百分百”活动走进安丘大盛小学,为100名贫困儿童送去爱心书包等学习用品。

大盛小学坐落于安丘的省级贫困镇大盛镇,学校贫困儿童多、留守儿童多。在爱心书包发放现场,为了不耽误孩子们上课,工作人员趁课间休息时间抓紧把书包发放到孩子们手中。

每个书包都是体彩工作人员精心挑选的,书包分男孩款和女孩款,里面配有作业本、文具套装、水彩笔等必备的学习用品。领到书包的孩子们开始还有点腼腆,等回到教室马上就兴奋地查看书包里的“宝贝”,心里别提多开心了。安丘体彩办的工作人员表示,希望背上爱心书包的孩子们可以感受到来自社会的关爱,体会到生活的美好,增强

克服困难的勇气,在今后的学习和生活中不断取得进步。

一个书包,一片爱心。此次潍坊体彩“爱心百分百”活动选择了100名家庭条件困难的山区儿童,为他们捐赠了总价值1万元的书包和学习用品,这也充分体现了体育彩票对教育事业的关心,对山区儿童的关爱,是潍坊体彩回报社会、心系少年儿童健康成长的又一善举。

甘肃:武威体彩走访敬老院

11月1日,进入深秋的西北已是寒风瑟瑟、黄叶满地,甘肃武威“体彩爱心公益团”抢在立冬之前,来到凉州区中心敬老院,开展“体彩手拉手 公益心连心”的公益服务活动。

由武威分站人员和部分凉州区体育彩票网点业主组成30人的“体彩爱心公益团”,一大早就整装从武威市体育馆门口出发。公益团为老人们送来米、面、油。大家分为6个服务小组,有打扫庭院卫生的,有擦玻璃的,有陪老人聊天的,有帮老人们洗碗盆衣物的。大家忙活起来,老人们在志愿者的帮助和陪同下,乐呵呵地给志愿者

们倒水,送吃的,拿出水果表示感谢,脸上挂着幸福的笑容。

一早上的时间在一阵欢声笑语、其乐融融的氛围中很快过去了,志愿者们干完手头的活,也要准备离开,老人们依依不舍地把大家送到门口,挥手告别。

“武威体彩爱心公益团”由武威体彩分站人员和一区三县的体育彩票网点业主、销售员组成,到目前人数已经达到240人,大家平日里在网点勤劳工作,每次公益团开展活动时都踊跃报名参加,用自己的实际行动践行“公益体彩 乐善人生”的公益理念,贡献自己的绵薄之力。

河南:进行爱心助残捐赠活动

11月7日,河南省体彩中心郑州西区分中心的工作人员与爱公益团队和部分体彩爱心业主一起将温暖送到巩义市爱心精残、智残托养服务中心,为这里的孩子们带来厚厚的床垫、温暖的棉被等物品和两台空调。

来到托养中心时,孩子们正在教室里上课,看到叔叔阿姨们来了,孩子非常开心,他们用自己的方式表达了对叔叔阿姨的欢迎。据托养中心负责人刘老师介绍,这里有很多孩子不仅患有智力残疾,还有身体上的残疾,

生活不能自理,老师们需要一天24小时守护在孩子们身边。这次体彩郑州西区分中心送来的空调、棉被等物品,解决了托养中心的燃眉之急,可以让孩子们过一个温暖的冬天。

随后,分中心工作人员与爱公益团队及体彩业主们来到孩子们的寝室,共同为孩子们的铺上了崭新的被褥。

巩义市残联理事长与巩义市爱心精残、智残托养服务中心负责人共同向河南省体彩中心郑州西区分中心授牌,对此次捐助表达了衷心的感谢。



河南体彩志愿者拥抱残疾儿童

●时评

陪伴也是体彩公益的一部分

■艾禾

最近,北京卫视正在热播电视剧《急诊科医生》。剧中有这么一个镜头,张嘉译扮演的医生在给一位病人做手术前发现病人在发抖,便问她冷不冷,病人说不冷,张嘉译说可是你在发抖,病人说她害怕,有一种任人宰割的感觉。术后,张嘉译躺到手术台上体验病人的感受,对另外一位医生说,我躺在这张床上也很害怕,我知道了病人的感受,以后我做手术前都要拉一拉病人的手。

如果不是身临其境,恐怕很难有对方的感受。对于家庭

幸福、亲友众多的人来说,也很难体会到生活在福利院的孤寡老人、残疾儿童的真实想法。

对于孤寡老人、残疾儿童来说,他们除了需要物质上的帮扶外,还需要精神上的抚慰。体彩志愿者们来到福利院,握着老人的手拉家常、问冷暖,和每一个孩子拥抱,让他们感受到来自“亲人”的温暖和力量,让他们那颗“害怕”的心逐渐平静下来。

除了送物资外,陪伴也是体彩公益不可或缺的一部分,因为陪伴能让一个人的心放松下来、安静下来、充实起来。